

从“健康包”到“春节包” 祖国关怀永远在线

春节前夕,世界多地侨胞和留学生都收到了中国驻外使领馆发放的“春节包”,成为牛年春节暖心的一幕。与之前大规模派发“健康包”一样,来自祖国的温暖和关爱再一次让海外儿女感动。祖国用这种贴心方式,告诉漂泊在外的游子——风雨中,只管安心,祖国的关怀永远在线!

春节是中国人最珍视的传统节日。由于疫情原因,许多旅居在外的同胞响应“非必要、非紧急、不旅行”倡议,留在国外过年。驻外使领馆结合在国实际情况,在春节前陆续向留学生和侨胞等群体发放“春节包”,让他们和祖国人民一起感受春节的氛围。除了口罩、消毒液、中成药等防

疫物资,“春节包”中还有中国结、贺卡、茶叶、慰问信等。千里送温情,此心安处是吾乡。

纵隔千山万水,海外侨胞和留学生与祖国血脉相连。在去年国内抗疫吃紧的关键时刻,他们克服重重困难,以实际行动支持祖国打好疫情防控阻击战,展现了浓浓的桑梓之情。远离祖国和亲人,海外侨胞和留学生本就千般不易,突如其来的新冠疫情更是让不少人陷入困境。中国政府一直牵挂着海外同胞,从“健康包”到“春节包”,祖国对海外儿女的关心关爱体现在每一个细节。

病毒在全世界蔓延,中国驻外使领馆全球动员,把祖国的关心爱护尽

力传递给每一名海外同胞。使领馆组织我援外医疗专家面向侨胞、留学生进行视频直播,介绍防护知识,提供专业咨询;紧急筹措防疫物资,多渠道向在外公民发放,解除燃眉之急;协助确诊或疑似感染的中国公民及时就医;推动国外关闭校园的大学为有困难的中国留学生提供住宿……许多侨胞和留学生都表示,深切感受到来自祖国的关怀和爱护,这让大家增强了战胜疫情、恢复生产经营、安心学习的信心。

西方个别政客给病毒贴上“中国”标签,使海外华侨华人遭遇前所未有的困扰。中方对此进行了坚决批驳和斗争。世界卫生组织等也驳斥这种说

法,为病毒进行了科学命名。不少海外同胞表示,祖国是他们最坚强的后盾。

回望历史,从抗战救亡慷慨解囊,到改革开放投资兴邦,一代代海外华侨华人内心有一个共同的梦想——中华民族伟大复兴。如今梦想照进现实,全面建成小康社会取得伟大历史性成就,中国正向着第二个百年奋斗目标迈进……举世瞩目的发展成就,使全球华侨华人倍感自豪。

一点浩然气,千里快哉风,中国人民的凝聚力和安全感前所未有。海外侨胞和留学生,无论走到哪里,祖国的关怀与你们同在。

(新华社)

游子感受:“亲人就在身边”

1月27日下午,澳大利亚首都堪培拉市中心伯利·格里芬湖畔的北京花园,一份份“春节包”分发到在澳留学生代表手中。

当看到里面有红茶、口罩等物品时,澳大利亚国立大学学生张家源感到心里暖暖的,因为疫情下的特殊时期“更能感受到祖国的温暖”。

中国驻澳大利亚大使馆1月27日向澳首都地区、北领地部分留学生和侨胞发放“春节包”。使馆领事参赞廖长霞表示,希望大家继续在当地加强防疫,度过一个祥和的节日。

一同领取“春节包”的留学生代表们与张家源一样,都将在堪培拉过春节。谈及就地过年的倡议时,同学们都表示“完全能理解”。

“毕竟疫情严重,如果大家不就地过年,造成的损失可能更大。”就读于新南威尔士大学堪培拉分校的公派博士生刘憬说。

说起春节安排,张家源计划和同学们聚在一起做年夜饭,通过视频连线,和父母“云过节”。“第一次在国外一个人



1月27日,中国驻澳大利亚大使馆为部分留学生和侨胞准备的“春节包”。(储晨)

过春节,也挺有意义。爸妈不用担心,我和同学们能过好这个年!”他说。

澳首都华人社团联合会总协调人颜种旺表示,作为海外华人,一直得到祖国的关心,大家都由衷感谢这份关爱。“大年三十晚上,我们会看春晚,和祖国人民一起过节,也会在心里默默

祝福祖国!”类似的温情画面也在其他国家出现。

1月27日,中国驻美国洛杉矶总领馆举行“春节包”线上发放仪式。据介绍,此次发放的“春节包”包含口罩、消毒液、春节贺卡、中国结、慰问信等。

数十位侨界和留学生代表参加这场线上仪式,介绍了支持国内和当地抗疫情况以及各自的工作、学习和生活现状。

美国加州大学河滨分校硕士研究生李鸿宇不禁回忆起总领馆此前给同学们发放防疫“健康包”的场景:突如其来的疫情极大改变了同学们的学习生活,总领馆当时迅速发放“健康包”,给了同学们雪中送炭的帮助。

他说,虽然今年独自在海外过春节,但在中国人最珍视的团圆时刻,“春节包”再次让离家万里的游子们感受到“亲人就在身边”。

“春节包”仍在陆续发放,有些已经抵达,有些还在路上。中国驻朝鲜大使馆1月26日向平壤市华侨代表发放“春节包”,中国驻古巴大使馆1月26日向在古留学人员和汉语教师发放“春节包”,中国驻柬埔寨大使馆1月27日向在柬同胞发放“春节包”……一个个暖心举动,传递着来自祖国的牵挂和关爱。

疫情肆虐,亲情犹深,祖国与海外游子始终心连心。(中新)

英国启动“欢乐春节”线上活动

本报讯 近日,2021英国“欢乐春节”活动正式启动。受新冠疫情影响,有关活动全部在线上举行,各类节目总时长将超过200个小时。

中国驻英国大使馆文化处和驻伦敦旅游办事处1日联合举行线上新闻发布会,中央芭蕾舞团将精选《过年》《鹤魂》《敦煌》《牡丹亭》等极具中国韵味的原创芭蕾舞剧参加英国线上“欢乐春节”活动;英国天空卫视“中国时间”栏目推出“行走的餐桌”纪录片展映,播放《行走的餐桌》《天涯厨王》《一城一味》《寻味顺德》等中国美食纪录片。

位于伦敦格林尼治区的英国国家海事博物馆今年邀请伦敦华埠商会舞狮队

录制春节视频,并将于2月13日通过网络平台举办春节亲子日活动,讲述馆内中国藏品故事,举办线上中国传统手工课等。该博物馆从2002年开始每年都举办中国春节活动,深受当地民众欢迎。位于剑桥的菲茨威廉博物馆在2月6日举行春节家庭日活动,内容包括中国故事会、生肖寻宝、手工制作小灯笼等。

中国驻英国大使馆临时办陈雯公使说,今年的线上活动除了继续秉承“欢乐春节”Hope(希望)、Home(家庭)、Harmony(和谐)的“3H”理念,还增加了Health(健康)新内涵,倡导携手抗疫,共克时艰。(华欣)

新加坡迎来春节前采购热

春节将至,新加坡的大街小巷已渐渐装点出节日氛围。临近春节,牛车水如往年一样,被彩灯、花树等装饰装点出欢快的节日气氛。牛车水农历新年活动的开幕典礼及亮灯仪式也在1月23日顺利举办,只是会场从户外改到室内,同时也不再开放现场表演,而是在网上转播。

2021年牛车水农历新年庆祝活动筹委会在接受记者采访时表示,今年牛车水的春节庆祝活动将首次以“线上+线下”的形式举行,街道灯饰的展

览在1月23日至3月12日之间举行。今年牛车水农历新年活动的亮点之一是街道灯饰,主题是“竹报平安除旧岁,金牛迎春好运来”。整组灯饰中最引人注目的主灯饰是一头10米高的金牛,它踩在金币和元宝上,象征着财富和繁荣。金牛旁边的河岸和车水则象征财富的流动和对未来一年一帆风顺的希冀。

筹委会开设的节日活动网站,能让人们舒服地在家中以360度的视角远程观看灯饰特写。(人民)

美国华人用美食迎新春

据美国《世界日报》报道,2021牛年新春临近,在美国,年节的气氛和味道也越来越浓。

纽约布鲁克林8大道的“金皇庭大酒楼”,开业13年来每年都会推出盆菜,且从来不上涨,深受社区欢迎。从业者陈善庄表示,“远至长岛、上州,甚至外州的客人都专程过来买。”民众可以根据吃饭的人数自行选择盆菜的大小,大盆通常供10至12人食用,小盆供6至8人食用。陈善庄说,过去是有钱人才会吃盆菜,平民百姓吃不起,且以前做盆菜时很少加入海鲜,多为烧鸡、肥肉、猪皮等。现在人们的生活条件改善,口味更重健康,盆菜的配料也相应改良,加入山珍海味、鲍参翅肚等高营养价值食材烹煮,做法和味道上都有相当进步。

打算自己在家一展身手的民众,只要坚持荤素搭配、健康养生,新年寓意等基本要领,也能挑战“超硬核”的年夜饭。

“江南”经理陈Eric就为大家支了几招,比如象征“年年有余”的鱼,是年夜饭必不可少的菜品,“如果想要尝试葱捞鱼,记得买鱼时尽量选活鱼,并且在入锅前一定要把鱼身上的血水冲洗干净,可以减少很多腥味。”撒一点盐在鱼身上,入油锅,小火15分钟捞起,“小火的好处是鱼不容易碎,可以保持鱼身的完整性。”鱼出锅后铺上葱姜,再浇热油淋出鲜味,便大功告成。

除了硬菜之外,包饺子、吃火锅也是很多人年夜饭的好选择。准备火锅多数人都会,超市也有现成的各式汤底、蘸料、食材,可以自己采购,也可上网下单送到家,只要品质够新鲜,满足感绝对不输大鱼大肉。包饺子更是既好吃又有参与感,全家人齐心协力调制馅料、和面、擀皮、包和煮,其乐融融,幸福洋溢,意义已经超越食物本身,成为欢度除夕的重要活动,甚至成为家庭文化。(乔网)



美国街头牛年相关的装饰热销。

中国年味儿世界飘香



在尼日利亚首都阿布贾中国文化中心,当地学生表演中国舞蹈。



1月27日,人们在泰国曼谷唐人街购买春节装饰物。



哥斯达黎加首都圣何塞,当地观众与中国表演者合影。



1月31日,新加坡滨海湾花园举行“大丽花之梦”花卉展,迎接中国春节。



美国肯尼迪表演艺术中心举办“中国新年家庭日”,当地民众饶有兴致地试穿中国传统服饰。